

## 中国取向硅钢周刊

(2017年4月第4期)

### 目录

#### ●宏观新闻摘要

●取向硅钢：电建投资不及预期 特高压及一带一路待发力

●下周取向钢或稳中局部回升

●期铜盘整 等待方向突破

●行业要闻

1、中电联：2017年1-3月份电力工业运行简况

2、2017年华鹏新能源变压器交流会在北京召开

3、河钢宝钢2017年一季度净利润大增

#### 国内硅钢市场需求调研报告

《取向专刊》

《2017年2月原材料运营报告》

《2017年2月硅钢进出口报告》

#### 火爆订购中

敬请在我网及数据库中查询所需信息，并希望您多提宝贵意见！

#### 联系热线：

18513790710

18513790716

18513790731

**本周综述：**本周国内取向硅钢市场总体仍有小幅下降，常规 120-130 牌号小幅下滑 200 元左右，整体自 3 月以来下降约 500 元左右，市场看法不一，成交一般。钢厂对 4 月订货价提涨后商家订货积极性减弱，加上前期资源有一定利润，在市场无起色情况下，加上一季度到还贷周期，出货套现增多。从目前市场报价看，常规 30Q120 一般报价在 10500 元/吨左右，30Q130 报价在 10300 元/吨左右，民营 120 牌号报价在 9500-10100 元/吨不等，宝钢 B30P120 报价 10600 元/吨，B23P090 报价 16000 元/吨左右。成交价格较上周进一步滑落，市场信心不足。

中电联发布了今年前两月电建投资数据，显示 1-2 月电网工程完成投资同比略有下降，电源工程完成投资同比下降。具体看 1-2 月份，全国电网工程完成投资 447 亿元，同比下降 0.4%。全国主要发电企业电源工程完成投资 233 亿元，同比下降 26.5%。电网投资建设低于预期，加上一季度需求没有释放，造成取向硅钢市场价格有所回落，市场看涨预期减弱。但对于整体市场，回落空间也是有限的，2016 年电网投资完成额 4977 亿元（2016 计划 4390 亿元），2017 年计划电网投资 4657 亿元，随着输变电工程与农配网投资力度加大，预计 2017 年实际电网投资将超 5000 亿元。

从今年电网开工状况来看，新开工数量逐步加快。截至 2017 年 1 月，特高压输电工程在建 1000 千伏特高压交流输变电工程 2 项，变电总容量 30000 兆伏安，线路总长 3556 千米；±1100 千伏特高压直流输电工程 1 项，输送容量 1200 万千瓦，线路总长 3304.7 千米；±800 千伏特高压直流输电工程 6 项，输送容量 3800 万千瓦，线路总长 9518.4 千米。110（66）千伏及以上输变电工程在建项目共 2745 个，变电总容量为 335430.7 兆伏安，线路总长度 60446.4 公里。这些开工数量远大于去年同期，开工加速有利于 2 季度取向硅钢需求释放。

另，今年“一带一路”成为焦点。国家电网公司在“十三五”期间将重点加强特高压建设和配电网建设改造。特高压直流建设可有效解决大规模能源外送问题。2016 年国网与“一带一路”沿线国家新签订合同额 23 亿美元，已与俄罗斯、蒙古、吉尔吉斯斯坦等国建成 10 条互联互通输电线路；和俄罗斯、巴西都签署了特高压合作项目，今年将进一步依托一带一路加大国际市场业务。这对带动如西变、平高等厂家的设备需求，等于间接增加取向硅钢出口。利好取向钢需求。

#### 取向硅钢部分牌号 4.24—4.28

牌号	产地	市场均价	涨跌	到厂优惠价	备注
B30P120	宝钢	11200	--	--	--
B23P085	宝钢	17900	--	--	正品
30Q130	武钢	10400	--	--	正品
30Q120	武钢	10600	--	--	正品
23RK085	武钢	17900	--	--	正品
30PH105	浦项	--	--	--	缺货
30Z140	新日铁	--	--	--	缺货

说明：本价格表只代表部分取向硅钢牌号，**成交价格采用全国均价取样**，为现款含税价，非承兑。和部分厂家实际成交价略有出入。高端牌号较为缺货。

## 一、 宏观新闻摘要

**宏观:** (1)2017 年全国经济体制改革工作会议召开, 投融资体制改革等成重点。主要着力推动供给侧结构性改革重点任务取得新突破和抓好重点领域和关键环节改革。(2)统计局: 2017 年 1-3 月份全国规模以上工业企业利润总额 17043 亿元, 同比增长 28.3%。(3)46 个城市收紧楼市政策, 多数二线城市将进入四限时代, 包括购房政策、限购政策、公积金政策、商住房政策、“限售”政策等。

**行业:** (1)五大发电等规模以上工业企业 1-3 月利润统计分析: 电力、热力生产和供应业利润比降 35.3%。(2)国家发改委: 1-3 月电网工程投资 855 亿, 同比增长 2%。(3)南方电网公司 2017 年一季度售电量 1875 亿千瓦时, 同比增长 6.6%。

**数据:** (1)中钢协: 今年 1-3 月份平均日产粗钢为 223.44 万吨, 相当于年产粗钢 8.16 亿吨水平, 略高于去年全年粗钢产量。特别是 3 月份日产水平达到 232.25 万吨, 创历史新高。1-3 月份, 会员钢铁企业累计实现销售收入同比增长 40.16%; 盈亏相抵实现利润总额 232.84 亿元, 上年同期为亏损 87.48 亿元。(2)世界钢铁协会: 2017 年 3 月全球粗钢产量 1.45 亿吨, 同比提高 4.6%。2017 年第一季度, 全球粗钢产量为 4.105 亿吨, 同比提高 5.7%。3 月全球粗钢产量同比增加 4.6%, 至 1.45 亿吨; 3 月中国粗钢产量同比增加 1.8%, 至 7200 万吨。

**汇率:** 28 日人民币对美元中间价报 6.8931 , 较前一交易日下跌 35 个基点。

## 二、本周取向硅钢价格走势偏弱



### 三、下周取向钢或稳中局部回升

从目前市场运行状况来看，尽管取向硅钢价格有所回落，但下跌空间有限。一方面是钢厂托市，价格政策、合同订单以及库存压力不大，让价空间较小。另一方面是成本仍有较大支撑，况且3月份钢价大涨推动成本进一步上升。此外，取向硅钢经历去年历史新低后，持续反弹力度不高，如果价格再回到1万以下，又濒临亏损境地，也会加大钢厂减产力度。总体上，取向硅钢处于微利（除了一些高牌号外），民营钢厂后市存在一定变数，加上市场库存经过一段时间消化后，后续需求、国网开标状况，市场回调空间进一步压缩。预计节后暂稳运行为主，后期部分牌号仍面临价格回升。

### 四、期铜盘整 等待方向突破（图：长江有色金属现货）



本周，上海现货1#铜主流报价从周初的48520元一路震荡走高至46240元/吨，周均价46023.8元/吨，较上周上调85.7元/吨。随着铜价上调，市场货源供应增多，持货商挺价无力，从上周的升水逐渐转为贴水出货，部分投机商继续入市吸收低价货源，下游按需寻低出现节前备库，活跃度有所改善。即将进入五月份，国内外铜价维持窄幅盘整，短线走势未明。海关最新数据显示，中国3月精炼铜进口量同比降36.2%至292367吨，引发市场对中国需求的担忧，令铜价承压。时值月末，资金面正紧张，很大程度上制约了市场购货积极性，目前用铜厂家主要维持按需采购为主。据了解，当前铜杆厂接单情况并不算差，基于环保及质监因素考虑，他们倾向采购优质再生铜，但现时优质再生铜供应紧张，普遍维持中高价成交，购货成本相对较高。

综上，前期供应紧张带来的支撑减弱，但近期伦铜库存持续下滑，对铜价形成一定支撑，伦铜主要围绕 5700 美元一线震荡，对国内期现两市铜价指引有限。预计，伦铜难支撑持续性上涨，下一步若未能有效突破上方 5,750 美元阻力位，那么很可能进一步下跌。

## 五、行业要闻

### 1、中电联发布《2017年一季度全国电力供需形势分析预测报告》

一季度，宏观经济运行延续稳中向好的发展态势，今年春节较早以及气温偏暖促进节后开工复产较快，加上上年同期低基数等因素影响，全社会用电量同比增长 6.9%，增速同比提高 3.7 个百分点，延续了 2016 年下半年以来的较快增长势头。在制造业用电量同比增长 9.0% 的拉动下，第二产业用电量同比增长 7.6%，对全社会用电量增长贡献率为 75.5%，是一季度全社会用电量较快增长的主要原因；第三产业和城乡居民生活用电量分别增长 7.8% 和 2.8%，增速均同比下降，暖冬和上年同期高基数是主要原因。3 月底，全国 6000 千瓦及以上电厂装机容量 16.1 亿千瓦，同比增长 7.7%，供应能力充足；电源投资节奏继续放缓、结构继续清洁化，中东部地区新能源投资和投产占比持续提高，煤电投资和新增装机规模均同比减少，电力供给侧结构性改革成效明显；电网企业加大风电等新能源跨省区外送，风电供暖、替代燃煤自备电厂发电等增强风电就地消纳能力，风电弃风问题明显缓解。全国电力供需总体宽松、部分地区相对过剩，煤炭各环节库存下降、电煤供应偏紧、煤电企业燃料成本大幅攀升，部分大型发电集团煤电板块已整体亏损。

展望后三季度，预计电力消费需求呈前高后低走势，上半年全社会用电量增速为 6% 左右，全年增速比 2016 年略有回落；预计全年新增装机略超 1 亿千瓦，年底发电装机容量达到 17.5 亿千瓦左右，非化石能源发电装机占比进一步提高至 38% 左右；全年全国电力供应能力总体富余、部分地区相对过剩。火电设备利用小时进一步降至 4080 小时左右，电煤价格继续高位运行，部分省份电力用户直接交易降价幅度较大、规模继续扩大，发电成本难以有效向外疏导，煤电企业效益将进一步被压缩，发电企业生产经营继续面临严峻困难与挑战。

（全文链接：[http://www.chinaccm.com/22/20170428/221301\\_4111341.shtml](http://www.chinaccm.com/22/20170428/221301_4111341.shtml)）

### 2、2017 年华鹏新能源变压器交流会在北京召开

近日，由江苏华鹏变压器有限公司主办的 2017 年新能源变压器交流会在北京隆重召开。来自华能新能源、大唐新能源、华电福新能源、中国广核新能源、中国三峡新能源等 35 家单位的 80 多位企业代表出席了本次交流会。

会议以“卓、跃”为主题，旨在向客户、行业、社会汇报华鹏变压器在新能源领域进行的探索以及取得的一些成效，展示华鹏为保证产品的优质稳定、技术工艺的科学合理、性能指标的节能环保高效等方面做的一些工作。

会上，董事长钱洪金向与会嘉宾致辞。他说：“多年来，华鹏积极响应国家‘节能降耗、绿色环保’的号召，在新能源、节能型产品的开发上不懈努力，以适应客户对新能源产品日

渐多元化、个性化的需求”。他认为，力推节能环保型产品是社会达成的共识，华鹏致力于变压器制造三十年，有责任、有义务为行业、为地方奉献出一份力量。他指出，华鹏作为世界上品种最全的企业、世界上最大的变压器制造厂之一，将担起行业排头兵的责任，勇立潮头、追求“卓跃”。

华鹏变压器新能源技术中心主任戴建平向大会介绍了华鹏新能源主变压器、新能源箱式变压器的技术优点，以及在参与、制定变压器标准化方向做出的努力。他汇报了华鹏变压器“全寿命周期”运行的合理、科学，从成本、技术上进行了引申、论证，得到了全场嘉宾的高度认可。会议最后，来自企业的代表围绕华鹏生产的新能源变压器技术特点、售后服务等进行了研讨，从不同角度肯定了华鹏变压器在推动新能源发展上作出的贡献。

新能源变压器交流会向社会展示、分享了华鹏多年来在新能源领域取得的突破与成效，加强了业内的信息互通与技术交流。面对成绩和赞誉，华鹏将再接再厉，勇为人先，在节能环保技术革新上更进一步。

### 3、河钢宝钢 2017 年一季度净利润大增

河钢股份 4 月 27 日发布的 2016 年年报显示，2016 年，受限产和压减产能的影响，公司全年共产生铁 2925 万吨，粗钢 2896 万吨，钢材 2786 万吨，同比分别降低 5.34%、7.84% 和 5.69%；生产钒渣 15.3 万吨，比去年降低 8.93%。全年实现营业收入 745 亿元，同比增长 1.98%；实现净利 15.55 亿元，同比增长 171.25%。在产量压减的情况下，取得了较好的经营效益。

2017 年公司计划产生铁 2803 万吨，粗钢 2787 万吨，钢材 2687 万吨，分别比上年度实际产量减少 4.2%、3.8%、3.6%，主要是考虑受钢铁去产能及大气污染治理限产的影响；钒渣 19.93 万吨，比上年度实际产量增长 30%。

同日披露的一季报显示，2017 年一季度公司实现营业收入 283.2 亿元，同比增长 58.84%；实现净利 6.49 亿元，同比增长 455.69%。

### 宝钢股份一季度净利 37.86 亿 同比增长 143%

4 月 28 日，宝钢股份发布 2017 年一季报，公司 2017 年 1-3 月实现营业收入 851.22 亿元，同比增长 76.77%；钢铁行业平均营业收入增长率为 7.31%；归属于上市公司股东的净利润 37.86 亿元，同比增长 142.89%，钢铁行业平均净利润增长率为 71.84%。

---

### 声 明

硅钢事业部是从事硅钢行情资讯服务的专业团队，取向硅钢专刊产品是以周为周期形成的资讯产品，不能将其视之为规范的研究报告或结论。鉴于信息科学的基本属性，更不能将其视为等同于媒体的新闻传播。有关问题的来源、讨论或争议，请电话咨询中华商务网。本资讯信息属于原创或加工，中华商务网版权所有，任何单位和个人未经许可，不得私自转载，如需要联系硅钢事业部。